



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

21 ноября 2023 года, № 246 (8547)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены трансформационные процессы в банковской системе

Президент Шавкат Мирзиёев 20 ноября провел совещание, в ходе которого были обсуждены процессы трансформации и приватизации в банковской системе.

В результате проведенной работы по реформированию этого сектора за последние три года капитал банков увеличился в 1,8 раза, а годовой объем кредитования — в 2 раза. Четыре банка впервые выпустили еврообонды и привлекли 1 миллиард долларов на международном рынке капитала. В «Ипотека-банк» привлечен стратегический иностранный инвестор. Открылось 13 новых частных банков, в стране начали свою деятельность ведущие банки Венгрии, Казахстана и Грузии. Объем оказания банковских онлайн-услуг увеличился в 2,7 раза.

При этом конкуренция в банковской сфере, как и спрос на ее услуги, растет с каждым днем. Это требует ускорения процессов трансформации, определения приоритетных задач на перспективу.

На совещании высказаны предложения по подготовке банков к приватизации, организации IPO их ценных бумаг, привлечению в сферу опытных иностранных специалистов.

Поставлена задача усилить взаимодействие с международными рейтинговыми компаниями, разработать среднесрочные меры по повышению рейтинга банков. Отмечена необходимость адаптации системы подготовки профильных кадров к требованиям времени.

На совещании руководители банков представили свои планы по трансформации и подготовке к приватизации, обучению сотрудников, внедрению передовых IT-решений в сферу.

Подчеркнуто, что каждый банк должен глубоко анализировать проекты и сопровождать их до конца реализации, формировать результативные проекты в регионах и отраслях.

Проанализированы проекты с участием международных финансовых институтов

20 ноября при Президенте Шавкате Мирзиёеве рассмотрен ход проектов, реализуемых с участием международных финансовых институтов в сфере питьевого водоснабжения, сельского хозяйства и здравоохранения.

В последние годы расширяется как количество, так и масштаб проектов, реализуемых при поддержке международных финансовых институтов. В частности, за последние семь лет было освоено 16 миллиардов долларов, запущено 103 новых проекта.

В результате построено и отремонтировано 9 тысяч объектов социальной сферы и инфраструктуры, что позволило улучшить повседневную жизнь около 5 миллионов человек. Запущено 38 новых крупных промышленных объектов и создано 6,5 тысячи высокооплачиваемых рабочих мест.

Вместе с тем за счет иностранных инвестиций в отрасли экономики приходят новые технологии и современные подходы.

Однако не во всех отраслях удается достичь высокой результативности. К примеру, в этом году в системе Министерства сельского хозяйства ожидается освоение 238 миллионов долларов средств международных финансовых институтов. Это намного меньше запланированного.

В целом за последние годы в сферу было привлечено 2,4 миллиарда долларов, из которых освоено 1,3 миллиарда. Имеются проекты, отстающие от графика. Например, задерживается проект создания агрологистических центров в Андижанской, Самаркандской и Ташкентской областях.

По линии Министерства здравоохранения запланировано 11 проектов на сумму 877 миллионов долларов. Большинство из них реализуется. Однако освоение инвестиций по проектам оснащения нефрологических и урологических учреждений, строительства многопрофильного медицинского центра для взрослых в Яшнабадском районе нашей столицы, создания национальной референс-лаборатории так и не началось.

В системе «Узсувтаъминот» реализуются 22 проекта на сумму 2,1 миллиарда долларов. Есть вероятность, что 8 проектов не будут запущены в срок.

На совещании указано, что в большинстве случаев это связано с деятельностью проектных групп.

Глава нашего государства дал указание повысить ответственность министров за реализацию проектов, вести постоянное обсуждение каждого проекта с участием международных экспертов, обеспечить эффективное использование средств.

Ответственные лица должны принимать меры по ускорению работы, устранению задержек, качественной реализации проектов до конца этого года и в 2024 году.

УЗА.

НС НАСЛЕДИЕ

Ахсикент: кладезь истории

В 2017 году по поручению Президента Шавката Мирзиёева началась масштабная работа по исследованию древнего городища Ахсикент, расположенного вблизи поселка Шаханд в Наманганской области. Ахсикент объявлен музеем под открытым небом. Принято постановление Кабинета Министров «Об учреждении памятного комплекса по охране и исследованию объекта археологического наследия «Ахсикент» в Туракурганском районе Наманганской области».



Город с 2500-летним прошлым

Ахсикент являлся одним из перевалочных пунктов Велико-го шелкового пути. В книге

«История Ферганы» сообщается, что город появился в III веке до нашей эры. О нем упоминает в «Бабурнаме» выдающийся поэт и полководец Захириддин Мухаммад Бабур,

подчеркивая, что его отец Умар Шейх сделал город столицей своего государства. По его же сообщениям, форт Ахсикента был очень крепким и удобным для обороны.

Из произведений Имама ат-Табари известно, что в начале VIII — IX веков Ахсикент в арабских летописях назывался Ферганой. Это подтверждают и археологические материалы. В период правления Саманидов (IX — X века) он процветал, являлся политическим, социальным, экономическим центром Ферганской долины. Расцвет продолжился и в период правления Караханидов. Зимой 1220 года на него напали монгольские кочевники, город превратился в руины.

Во второй половине XIV века благодаря потомкам Амира Темура Ахсикент обрел вторую жизнь. Отец Бабура Умар Шейх Мирза, будучи правителем Ферганской долины, приложил много усилий для его возрождения. В 1494 году после трагической гибели Умар Шейха началась борьба за престол и падение Ахсикента. Землетрясение, произошедшее в 1620 году, завершило разрушение города.

Средневековый географ и краевед Саид Мухаммад Тахир ибн Абдул Касым в книге «Чудеса земли» («Ажойиб ат-Табодат») пишет, что вследствие сильного землетрясения вода Сырдарьи затопила поля, здания от сильных и частых толчков разрушились. Многие жители погибли, скотина разбегалась по полям. После случившегося Ахсикент уже не восстановился.

Открывая завесу эпохи

Как отметил глава государства, Ахсикент — зеркало нашей богатой истории, где имеется множество свидетельств жизни и подвигов наших предков, которые служат восстановлению картины прошлого.

Археологический комплекс в Туракурганском районе является крупнейшим историческим памятником, представляющим огромный интерес для археологов, ученых, исследователей, туристов. В 60-е годы XX века под руководством академика Яхъя Гуломова группа археологов Академии наук Узбекистана провела здесь большую работу. Были найдены ценные артефакты.

— Во время раскопок в октябре прошлого года мы обнаружили подземный водный путь и оборонительные стены от второго городища до западного рабада. Установлены фактические размеры и стиль кладки использованного для них сырцового кирпича, найдены фрагменты керамики конца XII — начала XIII веков, — говорит археолог Шукрулло Насриддинов. — Также удалось обнаружить многочисленные сосуды и кувшины, керамические изделия, монеты разных эпох. В феврале текущего года найдены настенные росписи, дамасские мечи эпохи Караханидов, предметы быта.

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

На контроле социальные объекты

Рабочая группа, возглавляемая членами Комитета верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения, изучает исполнение Закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» по содержанию лечебно-профилактических, образовательных, спортивных, культурных учреждений в Наманганской области.

Под руководством сенатора М. Салимовой изучаются сооружения и здания в Мингбулакском, Янгикурганском, Туракурганском и Касансайском районах области, под руководством сенатора Н. Абдуллаханова — в Нарынском, Давлатабадском, Уйчинском и Учкурганском районах.

В ходе изучения обращено внимание на соблюдение санитарных и гигиенических требований при содержании зданий и сооружений лечебно-профилактических, образовательных, культурных, спортивных учреждений, использование наземного оборудования и транспортны

средств. Обращено внимание сенаторов на проекты по строительству и реконструкции учреждений социальной сферы, согласованные с санитарно-эпидемиологической службой. Выявлены недостатки, даны рекомендации по их устранению.

М. Салимова также побывала в образовательных организациях и учреждениях здравоохранения в Мингбулакском, Янгикурганском районах, Н. Абдуллаханов изучил условия работы в культурном центре в Нарынском районе, спортивные, образовательные, медицинские объекты в Учкурганском, Уйчинском, Давлатабадском районах.

С представителями местных органов власти изучен вопрос обеспечения учреждений электричеством и питьевой водой, проверены качество ремонтных работ, процессы подготовки к осенне-зимнему периоду. Ответственным работникам даны конкретные рекомендации и предложения по устранению выявленных недостатков.

«Народное слово».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Не только конституционное право, но и ответственность

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектных, наметили задачи, вытекающие из итогов пребывания главы государства в Сурхандарьинской области, обсудили другие вопросы фракционной деятельности.

Развитие человеческого капитала

На очередном заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрены приоритетные задачи, вытекающие по итогам посещения Президентом Шавкатом Мирзиёевым Сурхандарьинской области.

Члены фракции Ботир Мардаев, Зафаржон Жалолов отметили, что Сурхандарьинская область, как и все регионы республики, последние семь лет последовательно развивается. Поездка главы государства в регион стала значимым событием, в рамках которой определены приоритетные на-

правления по повышению уровня жизни людей, развитию предпринимательства, укреплению потенциала области.

О кардинальных переменах, происходящих на местах, с удовлетворением говорят избиратели во время встреч. Нет ни одной от-

Акцент

Депутаты акцентировали внимание на улучшение дорожной инфраструктуры. В республике насчитывается 14 863 моста, 32 процента находятся в неудовлетворительном состоянии, 5—6 процентов непригодны для эксплуатации. В этом году главой государства принято постановление о восстановлении мостов, из Государственного бюджета будут выделены необходимые средства на 2024-й и последующие годы. Принята отдельная программа по восстановлению 226 мостов.

расли и сферы, города и района, села и махалли, куда не дошли бы реформы и преобразования.

Члены фракции обсудили проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год». Бюджетное послание — основной финансовый документ, непосредственно связанный с социально-экономическим развитием страны. Бюджетная сфера коренным образом реформируется на основе новых механизмов.

Стратегия «Узбекистан-2030» определяет развитие социальной сферы в качестве приоритетной задачи. На развитие человеческого капитала в следующем году планируется направить 104,7 триллиона сумов.

В ходе обсуждения акцентировано внимание на механизм эффективного использования бюджетных расходов, особенно средств, направляемых в социальную сферу. Отме-



чая, что предложения членов фракции учтены и отражены в законопроекте при подготовке его ко второму чтению, депутаты поддержали документ.

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение.

Настояли на увеличении ассигнований

На заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в

Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты рассмотрели итоги поездки Президента страны в Сурхандарьинскую область.

По инициативе главы государства 2022—2026 годы были объявлены в Сурхандарьинской области пятилетием обеспечения населения чистой питьевой водой, планировалось построить около 1 700 километров водопроводных сетей.

«Народное слово».

НС ИЗУЧЕНИЯ

Подспорье в продовольственной безопасности

Члены Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам в контрольно-аналитическом порядке изучили вопросы эффективного использования земель по краям полей и коллекторно-дренажных сетей, организации работ в рамках программ развития семейного предпринимательства и дальнейшего развития рыбной отрасли на примере Хорезмской области.

В области освоено еще 250 гектаров земли у коллекторов. В текущем году работникам фермерского хозяйства и малообеспеченным жителям во вторичную аренду сданы земли по краям полей и вокруг коллекторно-дренажных сооружений. На них выращено 12 744 тонны бахчевых, 5 000

тонн овощной и 238 тонн другой продукции.

В рамках программ семейного бизнеса для организации птицеводства в

Депутаты в рамках программ семейного предпринимательства выдвинули предложение упростить систему предостав-

С целью обеспечения занятости населения и выращивания продукции на землях по краям полей и вокруг коллекторно-дренажных сетей гражданам переданы 450 тысяч саженцев винограда. Налажено во многих хозяйствах птицеводство и пчеловодство.

Всего в области в 2019–2022 годах повторно использовано 56 203 гектара земель. Создано четыре шелководческих кластера, которые перерабатывают и экспортируют коконы, выращенные в прикрепленных за ними районах.

В целях развития рыбного хозяйства в регионе домохозяйства прикрепили к рыбководческим хозяйствам для обучения. Вклад в развитие предпринимательства в данной отрасли, обеспечение занятости населения и

сокращения бедности внесут помощники хокимов районов. Налажено системное сотрудничество помощников хокима и граждан по поиску хозяйств, желающих заняться интенсивным методом выращивания рыбы. В рамках программы «Каждая семья — предприниматель» выделены льготные кредиты.

В ходе изучения депутаты остановились на вопросах расширения участия населения в производстве продовольственных продуктов и поддержки их инициатив, внесли предложения и рекомендации ответственным лицам. Народные избранники дали подробную информацию о нормотворческой работе, касающейся аграрного сектора.

«Народное слово».

Акцент

С целью обеспечения занятости населения и выращивания продукции на землях по краям полей и вокруг коллекторно-дренажных сетей гражданам переданы 450 тысяч саженцев винограда. Налажено во многих хозяйствах птицеводство и пчеловодство.

2022 году 2 827 субъектам коммерческими банками выделены льготные кредиты на 38,6 миллиарда и 12,6 миллиарда сумов — 701 субъекту в текущем году.

ления кредитов коммерческими банками для обеспечения продовольственной безопасности за счет развития птицеводства.

Не только конституционное право, но и ответственность

1 Термез питает Тупалангское водохранилище, от которого протянут магистральный водовод протяженностью 386 километров. Население области на 58 процентов обеспечено централизованным снабжением. Реализация данного проекта позволит увеличить охват до 90 процентов.

Глава государства принял участие в мероприятии по запуску первого этапа проекта в махалле «Богистон» Сарыасийского района. На этом этапе вода из Тупалангского водохранилища достигла Сарыасийского, Денауского, Шурчинского и Кумкурганского районов. Уровень обеспеченности населения достиг 70 процентов.

На заседании фракции во втором чтении обсуждался законопроект «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год».

Депутат нижней палаты Жахонгир Абдурашулов отметил, что в ходе проработки законопроекта рассмотрены вопросы, предложения и рекомендации депутатов, внесен ряд изменений. Сферам здравоохранения и спорта дополнительно выделено 54 миллиарда сумов. Увеличены расходы Фонда развития информационно-библиотечных учреждений на создание условий для студентов, которые пользуются услугами в вечернее время.

В ходе обсуждений член фракции Жахонгир Мамажонов отметил, что в параметрах бюджета не заложены средства на обеспечение дошкольного, школьного, высшего образования лабораторным, особенно виртуальным, оборудованием. Ответственные внесли ясность в данный вопрос — в 2024 году только на закупку реактивов для лабораторий будет выделено 15 миллиардов сумов. Постепенно выполняется работа по обеспечению школ электронными досками.

Депутаты акцентировали внимание на улучшении дорожной инфраструктуры. В республике насчитывается 14 863 моста, 32 процента находятся в неудовлетворительном состоянии, 5–6 процентов непригодны для эксплуатации. В этом году главой государства принято постановление о восстановлении мостов, из Государственного бюджета будут выделены необходимые средства на 2024-й и последующие годы. Принята отдельная программа по восстановлению 226 мостов.

В бюджете 2024 года определен ремонт только 27 мостов. Члены фракции поинтересовались, на какие средства проведут работу по ремонту оставшихся объектов дорожной инфраструктуры. Ответственные лица дали подробные разъяснения по всем поднятым вопросам.

После полемики законопроект поддержан депутатами.

Инфляционное давление не выше прогноза

Депутаты от фракции Народной демократической партии Узбекистана рассмотрели законопроект

«О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год».

Документом определены вопросы формирования и исполнения бюджета Республики Узбекистан на следующий год. Дефицит консолидированного бюджета установлен на уровне 4 процентов по отношению к ВВП, в 2025–2026 годах предусматривается не превышать его более чем на 3 процента. Это позволит регулировать рост совокупного спроса в экономике, снизить отрицательный дефицит внешнеторгового баланса и инфляционное давление.

Депутаты отметили, что утверждение Государственного бюджета

с исполнительной властью в данном направлении.

Члены фракции поддержали проект Госбюджета на следующий год.

Доработан на основе предложений

Проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год» во втором чтении обсудили также члены фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса.

В рамках реформирования отраслей экономики проводится последовательная работа по расширению возможностей использования фи-



как закона в парламенте — это не только конституционное право, но и ответственность, связанная с определением и реализацией социально-экономической политики государства.

Члены фракции акцентировали внимание на то, как представленный проект Госбюджета отражает основные направления государственной политики по повышению уровня жизни населения, созданию рабочих мест, обеспечению роста занятости населения и доходов, а также социальной защиты уязвимых слоев населения.

Намечено выделить свыше 10 триллионов сумов на выплату детских пособий и оказание финансовой помощи малообеспеченным семьям, еще более 3,6 триллиона сумов направляется на выплату пособий матерям по уходу за детьми с инвалидностью, 2,5 триллиона сумов — нетрудоспособным гражданам и не имеющим необходимого стажа работы.

Подчеркнуто, что большая часть средств в проекте Госбюджета направлена на повышение уровня жизни граждан. Подобный стратегический подход к его планированию полностью соответствует программным целям Народно-демократической партии и интересам избирателей.

Фракция НДПУ считает целесообразным установить парламентский контроль за целевым использованием социальных расходов, предусмотренных в финансовом документе страны, и наладить последовательное сотрудничество

нансовой информации, обеспечение открытости бюджетного процесса, внедрению новых механизмов снижения налогового бремени.

Развитие социальной сферы определено в качестве приоритетной задачи в Стратегии «Узбекистан-2030». В законопроекте основное внимание уделяется системе образования и здравоохранения, расходы по ним в 2024 году составят 69,1 триллиона и 33,4 триллиона сумов соответственно.

Партия выступает за обеспечение гарантированного медицинского обслуживания населения, поощрение труда медицинских работников, широкое внедрение современных технологий и методов лечения, продолжение реформирования системы здравоохранения.

Отмечена необходимость завершения работы по организации деятельности отдельного медицинского учреждения в каждом отдаленном, труднодоступном сельском районе республики независимо от численности населения. Учитывая, что при подготовке проекта ко второму чтению учтены предложения депутатов и на их основе доработан текст документа, члены фракции поддержали законопроект.

На заседании фракции также рассмотрен вопрос о направлении парламентского запроса Законодательной палаты Олий Мажлиса заместителю Премьер-министра — министру экономики и финансов Д. Кучкарову о проведении работы по ускорению процесса трансформации банков.

Средства на улучшение окружающей среды

На очередном заседании фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

В Конституции в новой редакции нашли отражение нормы о том, что каждый должен иметь комфортную окружающую среду, государство должно принимать меры по улучшению, восстановлению и защите окружающей среды, поддержанию экологического баланса. Однако наблюдаются противоправные действия отдельных лиц по отношению к объектам растительного мира, фиксируется вырубка деревьев.

Законопроектом устанавливается административная ответственность за разработку проектной документации, приводящей к вырубке, раскорчевке, повреждению или уничтожению ценных пород деревьев и кустарников, усиливаются меры административного взыскания за данные действия. Исключаются дублирующие нормы в законодательстве.

Определяются обязательства лиц, незаконно вырубивших или уничтоживших ценные породы деревьев и кустарников, не входящие в государственный лесной фонд, по посадке компенсационных саженцев деревьев и кустарников вместо незаконно вырубленных и уничтоженных, а также предусматривается применение финансовых санкций к юридическим лицам за незаконную вырубку или уничтожение ценных пород деревьев и кустарников.

Члены фракции подчеркнули, что установленные нормы соответствуют программам и целям партии.

На заседании во втором чтении обсуждался законопроект «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год».

В нашем регионе водная проблема становится все более актуальной. На заседании рассмотрены целевые индикаторы по обеспечению экологической безопасности, улучшению экологической ситуации, предотвращению из-за глобального изменения климата угроз жизни и здоровью людей.

Важное значение будут иметь средства, выделяемые на финансирование расходов в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство», создание лесных насаждений для борьбы с ветровой эрозией орошаемых земель и против занесения песками водозастойных объектов, других программ и мероприятий по охране окружающей среды.

По итогам обсуждений отмечено, что проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год» полностью соответствует интересам избирателей Экологической партии Узбекистана, депутаты поддержали документ.

«Народное слово».

Ахсикент: кладезь истории

1 На данный момент группа археологов во главе с профессором Абдулхамидом Анорбоевым завершила раскопки фундамента первого музейного объекта под открытым небом. Вырыта траншея для фундамента шириной 2,1 метра, глубиной 1,5 метра и длиной 40 метров. По этому периметру находится оборонительная стена IX–XIII веков. Проведенные раскопки свидетельствуют, что Ахсикент славился как крупный экономический, торговый и культурный центр. Через него пролегал

— В Ахсикенте мы столкнулись с древней историей, ощутили, что находимся в центре великой цивилизации. Нас удивило наличие здесь артефактов, связанных с узбекско-корейскими отношениями, — отметил во время поездки в Наманганскую область представитель южнокорейской делегации вице-мэр города Кёнсана Ли Канг Хак. — У нас есть историческое место, известное как Шилла. Там сохранились каменные изваяния, доказывающие, что история сотрудничества наших стран насчитывает сотни лет. Работа, проведенная в Ахсикенте, заслуживает большого признания.

Регион, привлекающий гостей

Помимо городища Ахсикент, на территории Наманганской области немало и других достопримечательностей, которые могут вызвать огромный интерес у отечественных и зарубежных



ли многие маршруты Великого шелкового пути, связавшего Восток и Запад.

путешественников. Одна из них расположена в Чартакском районе, где захоронен святой Увайс ибн Амир аль-Карани. Почти девять веков назад в его честь был воздвигнут крупный мемориальный комплекс, который несколько раз перестраивался. В настоящее время мечеть и мавзолей обрели современный облик, рядом построены гостиница и библиотека. Каждый день сюда прибывают сотни паломников со всех уголков Узбекистана и зарубежных стран.

Музей под открытым небом

По данным Министерства культуры и туризма, в настоящее время ведутся работы над проектом по превращению археологического комплекса Ахсикент в крупный туристский центр, что позволит поднять потенциал туристической отрасли Наманганской области и всей Ферганской долины, увеличить поток иностранных и местных туристов. Здесь побывали многочисленные гости из Бельгии, Австрии, Японии, Южной Кореи, России, Ирана, Пакистана, Индии и других стран. Разработана специальная концепция по исследованию памятника, повышению его привлекательности и увеличению турпотока. На ее основе принимаются меры по развитию внутреннего туризма в Ферганской долине.

В историческом комплексе на четырех объектах, обнаруженных и исследованных археологами, в рамках первого этапа специального проекта ведется строительство музеев под открытым небом. На следующем этапе планируется построить объекты инфраструктуры для туристов, среди которых зона отдыха, центр ремесленников, караван-сарай. Согласно плану, вдоль реки, соединяющей древнее городище Ахсикент и село Ахси, появится крупный туркомплекс.

Манит туристов и областный центр — Наманган, именуемый в народе городом цветов. В нем также немало исторических и архитектурных памятников, среди которых медресе Мулла Киргиз, мечеть Отавалихон-тура, мавзолей Ходжи Амина, парк «Афсоналар вайдиеси» с многочисленными аттракционами и шопинг-центрами, ставший современным туристским брендом.

Увеличению потока путешественников способствует и развитие сети гостиниц. Они «вырастают» в областном центре и районах. К примеру, в Пале сдан в эксплуатацию хостел со всеми условиями для отдыха и досуга. Он расположен на трассе, ведущей к перевалу Камчик, который прекрасен в любое время года. Свежий горный воздух, первозданная природа, чистые родники привлекают внимание туристов.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

«Дорожная карта» дальнейшей деятельности

ЮНВТО планирует создать и финансировать международный центр по «зеленому» туризму в Самарканде

Посол Узбекистана в Испании Жахонгир Ганиев встретился с генеральным секретарем Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) Зурабом Пололикашвили.

В ходе беседы был обсужден ряд вопросов, касающихся сотрудничества Узбекистана с ЮНВТО, в том числе итоги прошедшей в октябре 25-й сессии Генеральной ассамблеи организации в Самарканде.

В частности, Зураб Пололикашвили выразил свою искреннюю благодарность за высокую организационную работу и постоянную поддержку по проведению мероприятия. Он особо отметил, что принципы и инициативы, озвученные Президентом Шавкатом Мирзиёевым на церемонии открытия 25-й сессии, станут своеобразной «дорожной картой» дальнейшей деятельности ЮНВТО. «Пристального внимания заслуживает предложение по продвижению «зеленого» туризма в качестве новой вехи развития глобального туризма», — сказал Зураб Пололикашвили.

По его словам, в настоящее время секретариат разрабатывается проект методологии по внедрению критериев оценки «зеленого» туризма, который станет основой международной программы. Он предложил создать на базе открывающегося тематического офиса «Туризм на Шелковом пути» в Самарканде международный центр по «зеленому» туризму, который будет финансироваться ЮНВТО.

Зураб Пололикашвили также отметил, что в ходе встречи с Президентом Шавкатом Мирзиёевым в Самарканде были обсуждены вопросы развития туризма в городе Бухаре и Бухарской области. Он озабочен ситуацией к привлечению зарубежных инвесторов в регион для реализации проектов по расширению туристского потенциала области.

В заключение встречи состоялась церемония награждения посла Жахонгира Ганиева памятным знаком ЮНВТО за вклад в развитие сотрудничества между Узбекистаном и Всемирной туристской организацией.

ИА «Дунё».

НС ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ

Каждая капля на учете

С учетом ограниченности водных ресурсов для их рационального использования в Самаркандской области внедряются система «Smart Water» («Умная вода»), технологии автоматизированного мониторинга и управления для орошения сельскохозяйственных угодий.



Один из самых известных вододелителей в регионе был построен в начале XVI века в период правления Шейбанидов. От этого гидросооружения до наших дней сохранился лишь один пролет, который считается исторической достопримечательностью. Практически на этой же точке в 70-е годы прошлого века был возведен гидроузел «Ок-Карадарья».

Ақдарью и Карадарью. Благодаря сооруженным здесь каналам «Миенкол» и «Курбонобод» водные потоки разделяются на четыре русла. Наша задача — распределить по ним воду согласно установленным лимитам для орошения сельскохозяйственных угодий в пяти районах Самаркандской области.



сетей Зарафшанского бассейна и базу данных Министерства водного хозяйства. Наряду с уже действующей на гидроузле системой «Smart Water» реализуются мероприятия по автоматизации всей системы распределения воды, — продолжил Д. Нурназаров. — Весь процесс управления водными потоками централизуется в одном диспетчерском пункте, что обеспечит более четкое выполнение поставленных задач.

Системы «Smart Water» внедрены и на других водных сооружениях региона, обеспечивающих доставку воды для орошения полей. Например, такая технология функционирует на гидротехническом сооружении «Мажлов» в Джамбайском районе. Она позволяет дистанционно получать объективные данные об объемах водных потоков в разные времена года. По оценке специалистов, наряду с новыми системами мониторинга водных ресурсов ключевым методом рационального использования живительной влаги остаются ресурсосберегающие технологии при непосредственном орошении садов и полей.

В Самаркандской области используется несколько методик такого полива. Например, в многопрофильном фермерском хозяйстве «Водий сахавати» Ақдарьинского района внедрена система орошения методом дождевания. Эффект новых технологий почувствовали уже в первый сельскохозяйственный сезон. Урожайность зерновых культур выросла почти в два раза, хотя жидкой влаги теперь используем в значительно меньших объемах, — рассказывает руководитель данного хозяйства Шокир Абилов. — Вместе с водой в корневую систему всходов подаются минеральные удобрения, что также дает положительный эффект. Эко-

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

НС ИССЛЕДОВАНИЯ

Интенсивность внутреннего туризма — невысокая

Специалисты Института макроэкономических и региональных исследований (ИМРИ) изучили ситуацию, связанную с развитием внутреннего туризма в Узбекистане. В проведенном ими опросе приняли участие 1 282 респондента из всех областей, Каракалпакстана и Ташкента.



Исследование было проведено для изучения отношения населения к внутреннему туризму, его интереса к путешествиям, а также для определения степени использования соответствующими льгот, предоставляемых государством.

Как показали результаты опроса, уровень интенсивности внутреннего туризма в Узбекистане невысокий. В частности, 34,7 процента респондентов заявили, что не путешествуют вообще, 42 процента путешествуют раз в год, 14,4 процента — раз в три месяца. Интересно, что 81,2 процента опрошенных выезжают в поездки самостоятельно, 15,5 процента — организовано с места работы и только 2,4 процента — с помощью туроператоров. При этом почти 50 процентов поездок совершается лишь по Самаркандской, Бухарской, Таш-

кентской областям и столице. Наименьшая доля приходится на Каракалпакстан. Одной из основных причин указывается удаленность местности. Большую роль в развитии внутреннего туризма играет транспортная инфраструктура. Как показал опрос, узбекистанцы путешествуют преимущественно на личном автомобиле (56,8 процента) и поезде (17,3 процента). Что касается туристских направлений, то 17,6 процента

тот горный воздух и возможности семейного отдыха, а также положительное влияние на здоровье. Для поддержки внутреннего туризма 26,2 процента респондентов считают необходимым предусмотреть стимулы для междугородних поездок в виде скидок на питание, парковку, 23,6 процента — развития системы дешевого и качественного общественного транспорта, 11,6 процента — организации транспортно-логистических центров. По результатам опроса были внесены следующие предложения: — формирование собственного бренда каждого региона на основе его основного туристского потенциала, например, лечебный туризм и санаторно-курортный отдых, паломнический туризм, экотуризм; — создание современных центров по туризму, задействованных в работе по сохранению местных традиций и исторических памятников на местах; — создание реестра «туристских махаллей» и «туристских зон»; — широкое продвижение туристских услуг и направлений по регионам, запуск электрон-

Подготовила Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Раненых спасут

На базе Нукусского военного госпиталя организованы образовательные курсы по учебной программе «Тактические медико» для военнослужащих Северо-западного военного округа, не имеющих медицинских навыков. Своевременное и грамотное оказание первой медицинской помощи на поле боя дает возможность сохранить жизнь и здоровье бойца. Данному направлению в войсках Министерства обороны уделяется особое внимание. На регулярной основе проводятся мероприятия по обретению военнослужащими медицинских знаний и навыков. В Нукусском военном госпитале проходит третий сезон курсов по изучению анатомии и физиологии человека, обучению методам и приемам оказания первой медицинской помощи при возможных ранениях и повреждениях на поле боя, отрабатывают навыки по эвакуации раненых. На теоретических и практических занятиях широко используются интерактивные методы и современные медицинские материалы. По завершении программы обучения слушателям для получения соответствующего сертификата предстоит сдать экзамены по освоенным темам.

Алена АМИНОВА, «Народное слово».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Школьников проверяют на выносливость

Министерство дошкольного и школьного образования совместно с Министерством молодежной политики и спорта проводит в школах спортивные тесты «Уровень физической подготовки».

14 вузов в рейтинге

Международное рейтинговое агентство «QS Quacquarelli Symonds» опубликовало новый рейтинг лучших университетов Азии 2024 года. В нем участвуют 14 узбекских вузов, при этом шесть наших университетов из шести городов страны вошли в рейтинг впервые. Это абсолютный рекорд за всю историю национально-высшего образования. Три вуза Узбекистана вошли в топ-200 лучших вузов Азии по индикатору «Академическая репутация». Наибольшей узнавае-

мостию в академических кругах (135-е место) пользуется Национальный университет Узбекистана. По индикатору «Репутация среди работодателей» Национальный исследовательский университет «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства» занимает 208-е место, по индикатору «Соотношение количества преподавателей и студентов» — 124-е место. Он является лучшим вузом страны по наукомет-

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Венская коллекция

Венский этнографический музей впервые издаст узбекскую коллекцию в многотомной серии. Об этом сообщил его директор доктор Джонатан Файн в рамках VII Международного конгресса Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана.

Искусство объединяет

Во Дворце международных форумов «Узбекистан» вместе с Национальным симфоническим оркестром Узбекистана выступили японские музыканты.



Широко известные в Японии и за ее пределами дирижер Хаджиме Хама и пианист Юкио Экояма, а также Национальный симфонический оркестр Узбекистана впечатлили слушателей разнообразной концертной программой. Концерт, прошедший при поддержке Фонда развития культуры и искусства Узбекистана, продемонстрировал, что язык музыки понятен всем без перевода, а искусство спогое объединяет людей.

«Его высочество — романс»

— так назывался вечер, прошедший в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои. Автором композиции, режиссером и ведущим выступил заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан Андрей Слоним.



На вечере прозвучали романсы, песни и концертные вокальные произведения композиторов разных стран. В обширное соцветие творений благодатно вплелось и творчество композиторов Узбекистана. Каждый из романсов был не просто талантливо спет, но и прожит как своеобразный мини-спектакль. Лучшие солисты оперы разных поколений и талантливые концертмейстеры театра представили утонченные ансамбли в исполнении широкого круга произведений. Прозвучала и мировая поэзия, что сделало вечер еще более душевным и неповторимым.

Погружение в себя

В Международном караван-сараяе культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана прошла выставка художника Азизы Кариевой «Immerse» («Погружение в себя»).



Персональная экспозиция — это результат погружения автора во внутренний мир собственной личности. По словам куратора выставки Мунис Нур, на абстрактных полотнах художницы представлен ее оригинальный внутренний мир. Наполненные космической энергией, в них магия переплетается с физикой. Но истина, как гласит суфизм, это то, что нельзя описать словами, а можно только почувствовать.

Подготовила Джахон НОДИРОВА, «Народное слово».

НС АХ, ВЕРНИСАЖ!

«Безмятежные сны»

— так называется персональная выставка известной ташкентской художницы Татьяны Фадеевой, которая проходит в Центральном выставочном зале столицы. Она превратила часть галереи в загадочный красочный лабиринт и, несомненно, стала ярким культурным событием осени.

Татьяна Фадеева по образованию художник театра и телевидения. Окончив Национальный институт художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, она осталась работать в родном вузе и теперь является старшим преподавателем кафедры театрально-декорационной живописи. Татьяна — художник-постановщик около 30 спектаклей и анимационных фильмов, автор концептуальных арт-проектов, объединивших талантливых молодых художников страны. С 2005 года активно участвует в выставках и фестивалях в Узбекистане и за рубежом. Ее работы выставлены в лучших галереях Ташкента, в России, Азербайджане, Грузии и Турции. Т. Фадеева — лауреат международных и республиканских конкурсов, преданный своему делу наставник, в этом году награждена медалью «Шухрат».

По словам куратора проекта Гульнара Ишмуратовой, выставка «Безмятежные сны» иллюстрирует особый этап самовыражения автора, процесс осмысления текущей, далеко не всегда безмятеж-

ной реальности. В картинах, написанных на протяжении двух последних лет, художница стремится отразить проблематику и глубинные изменения мирового сообщества, его нравственные и этические ориентиры.

— Произведения Татьяны на первый взгляд могут показаться наивными и исключительно лирическими. Автор осознанно выбирает пастельные тона, отказывается от темных оттенков, избегает мрачности, — подчеркивает Гульнара Ишмуратова. — Таким образом Татьяна выражает надежду на победу добра и вечных жизненных ценностей над злом и жестокостью. За каждой работой стоит свой герой, история или конкретное событие. Архитектура выставки тоже неслучайна. Она выстроена в виде лабиринта, бродя по которому, зритель может совершить путешествие в мир грез автора, переживая художнику.

Картины, написанные широкими полупрозрачными и невесомыми мазками, действительно напоминают сновидения. В них переплетены

грусть и радость, отчаяние и надежда, увядание и возрождение. Особой проникновенностью обладает полотно «Алые паруса», отсылающее зрителя к повести Александра Грина. На нем героиня, похожая на невинную Ассоль, но с окровавленным лицом и тяжелым недетским взглядом, штопает ярко-красные паруса на игрушечном кораблике. Она словно оплакивает мечты и устремления юности, которым не суждено было сбыться, однако надежда на светлое будущее все еще теплится в ее сердце и придает сил. Вообще женские портреты, посвященные жительницам разных стран, героиням литературных произведений и мифов, — центральная тема выставки. Они объединены в серию «Мисс мира? Мисс война?». Женская красота в них — символ целомудрия, надежды и продолжения жизни — противопоставлена разрушающим мир конфликтам и катаклизмам. Автор предлагает каждому из нас и всему человечеству сделать выбор.

— Я благодарна Академии художеств Узбекистана, Твор-



Фото В. Гринкина.

ческому объединению художников за принятие моего творчества и возможность провести свою персональную экспозицию в Центральном выставочном зале. Несмотря на ее лирическое название, я хотела подчеркнуть, что безмятежность зачастую нам только снится, — делится Татьяна Фадеева. — Жизненные неурядицы, проблемы и трагедии, которые мы наблюдаем в новостных лентах, дают человеку ощущение нестабильности. Для меня спасение от таких переживаний в творчестве. На выставке представлено 38 живописных и 37 графических работ. В нее входит цикл «Мисс мира? Мисс война?», который состоит из кар-

тин с изображенными девушками и цветами. Чтобы развить эту идею, на вернисаже всем женщинам дарил венки из цветов. Для меня они символизируют счастье, мир и гармонию. Существует поверье, что на поле, где прошло сражение, вырастают маки, словно символизируя продолжение жизни. Их хрупкая сила дает надежду на дальнейшее существование человечества, на мир и процветание. Я считаю, что и каждый из нас, сделав правильный выбор, способен сделать наш мир лучше.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Полет завершился взрывом

Компания «SpaceX» запустила «Starship» в минувшую субботу, но потеряла и ракету-носитель, и космический корабль через несколько минут после старта.



Звездолет достиг космоса после старта из Южного Техаса, но связь внезапно была потеряна. Представители «SpaceX» заявили, что система самоуничтожения корабля взорвала его над Мексиканским заливом.

Примерно через три минуты после взлета отделившаяся ракета-носитель также взорвалась над заливом. Несмотря на неудачу, восьмиминутный

полет продолжался в два раза дольше, чем апрельский.

«SpaceX», по словам генерального директора компании Илона Маска, отложила на один день долгожданный второй запуск ракеты «Starship» из-за технических проблем. «Нам нужно заменить привод решетчатого стабилизатора, поэтому запуск переносится на субботу», — написал И. Маск в соцсе-

тях. Решетчатые стабилизаторы — это аэродинамические элементы управления, используемые для регулировки и стабилизации ракет на этапе спуска.

После неудачного апрельского полета «SpaceX» внесла десятки усовершенствований в ракету-носитель и ее 33 двигателя, а также в стартовую площадку. Федеральное управление гражданской авиации США в среду

разрешило запуск ракеты, подтвердив, что все требования безопасности и охраны окружающей среды выполнены.

«Starship» планируется использовать в качестве транспортного средства для колонизации Марса. В ближайшей перспективе НАСА ожидает, что «SpaceX» поставит модифицированную версию этого космического корабля, которая будет выступать в качестве посадочного модуля для миссий «Artemis» на Луну.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Саблистки на пьедестале

В Ташкенте завершился очередной этап Кубка мира по фехтованию на саблях среди молодежи. В командных соревнованиях наши девушки в полуфинале выиграли у Южной Кореи со счетом 45:26, а в финале у сборной Казахстана — 45:37.

За команду Узбекистана выступали Фернанда Эррера, Гулистан Пердебаева, Наргиза Жаксимаева и Самира Шокирова. В индивидуальной программе Фернанда Эррера также завоевала золотую награду.



Забег в 16 городах

Одновременно в 16 городах прошел массовый забег «Янги нафас», приуроченный к Дню принятия Государственного флага Узбекистана. Спортивное мероприятие объединило любителей спорта и здорового образа жизни.



В Ташкенте участники состязаний соревновались в беге на 3 и 10 километров, в Нурафшоне, Гулистане, Андижане, Намангане, Фергане, Джизаке, Самарканде, Навои, Бухаре, Караулбазаре, Термезе, Карши, Гузаре, Хиве и Нукусе — на дистанции 3 километра.

В состязаниях, помимо наших спортсменов и любителей, участвовали и представители соседних стран.

Первые в зачете

В нашей столице прошел чемпионат Азии по дзюдо среди юниоров и молодежи.



По итогам турнира молодежная сборная Узбекистана завоевала 16 медалей — 7 золотых, 3 серебряных, 6 бронзовых и расположилась на первой строчке общекомандного зачета. Юниоры также стали лидерами среди стран-участниц.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/57/11-23/1275 «Организация предварительных, при приеме на работу и периодических медицинских осмотров работников ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

- действующую лицензию Министерства здравоохранения Республики Узбекистан на осуществление медицинской деятельности медицинских учреждений, привлеченных участником к проведению медицинских осмотров;
- опыт работы не менее двух лет, содержащий работы и услуги, аналогичные по характеру и степени сложности выполняемым на конкурс;
- в наличии квалифицированный персонал, принимавший участие в выполнении аналогичных по характеру работ/услуг в течение любых двух лет в период с 2019 по 2022 год:
 - два врача-координатора с высшим медицинским образованием, суммарным медицинским стажем работы не менее пяти лет, квалификацией не ниже, чем по второй квалификационной категории;
 - специалист-профпатолог с высшим медицинским образованием, сертификатом по специализации «профпатолог», суммарным медицинским стажем работы не менее пяти лет, квалификацией не ниже, чем по второй квалификационной категории;
 - руководителя проекта с высшим медицинским образованием и опытом в сфере организации работ по медицинскому обеспечению не менее двух лет;
 - суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера за любые три года в период 2020—2023 годов (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) не менее 300 000 000 сумов РУз;
 - суммарное количество проведенных медицинских осмотров за любые три года в период 2020—2023 годов (2020, 2021, 2022, 2023 гг.) не менее 500 (пятьсот) человек.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 6 декабря 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 9 января 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 9 января 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/58/11-23/1276 «Услуги по организации питания, включая праздничное, в вахтовых поселках (городках) цеха добычи газа «Хаузак» (Алатский район Бухарской области), Кандымского газоперерабатывающего комплекса (Каракульский район Бухарской области), цеха добычи нефти и газа «Гиссар» (Дехканабадский район Кашкадарьинской области), организация, производство и реализация продукции общественного питания в столовой, буфете для персонала заказчика офиса заказчика, расположенного по адресу: г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, а также поставка продуктов питания для аварийного укрытия КГПК»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица Республики Узбекистан (резиденты), которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние три года (2020, 2021, 2022 гг.) в размере не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;
- опыт работы по одному или более контрактам сроком не менее двенадцати месяцев, стоимостью каждого контракта не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США, содержащий работы, аналогичные по характеру выполняемым на конкурс, в том числе работ/услуг по обеспечению питанием собственного производства.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 6 декабря 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 5 января 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 5 января 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 075. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 22.30 Подписано в 00.25

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru